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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Adama Dziedzica nr 2080 w sprawie offsetu dla zamówień militarnych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2080 Pana Posła Adama 
Dziedzica w sprawie offsetu dla zamówień militarnych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Zadania związane z pozyskaniem sprzętu wymienionego w interpelacji są ujęte w „Planie Modernizacji 
Technicznej Sił Zbrojnych RP w latach 2021-2035 z uwzględnieniem 2020 roku”, który jest dokumentem 
niejawnym.

Jednocześnie wyjaśniam, że wykorzystanie w ramach offsetu potencjału polskich uczelni wyższych, np. 
Wojskowej Akademii Technicznej czy zakładów lotniczych, tj. WZL1, WZL2, jest realizowane m.in. 
w ramach programów operacyjnych WISŁA oraz APACHE.

Stosowanie offsetu w krajach Unii Europejskiej jest ograniczone przepisami prawa wspólnotowego, 
a przede wszystkim art. 346 ust. 1 lit. b Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej, zwanego dalej 
"TFUE". Państwa członkowskie mogą podejmować środki, które uznają za konieczne w celu ochrony 
podstawowych interesów swojego bezpieczeństwa (PIBP). Inne względy, w szczególności przemysłowe 
i gospodarcze, choć są powiązane z produkcją i handlem bronią, amunicją i materiałami wojennymi, nie 
mogą stanowić samodzielnego uzasadnienia do zwolnienia na podstawie art. 346 TFUE.

Zastosowanie offsetu w Polsce reguluje ustawa z dnia 26 czerwca 2014 r. o niektórych umowach 
zawieranych w związku z realizacją zamówień o podstawowym znaczeniu dla bezpieczeństwa państwa. 
Każde zadanie jest analizowane odrębnie pod wieloma względami, w tym między innymi pod kątem 
ustanowienia na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej potencjału w zakresie przeniesienia zdolności 
produkcyjnych, serwisowych i obsługowo-naprawczych, z naciskiem na przyszłe korzyści dla Sił 
Zbrojnych RP. W wyniku przeprowadzonych analiz zostaje wybrany optymalny sposób zabezpieczenia 
PIBP.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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